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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 24 DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao Vinte e quartro  dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no
Plenário da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro
Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a
proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente
Sessão. Em seguinte o senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata
da Sessão anterior em votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por unanimidade. Matérias
apresentadas pelo Senhor Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, juntamente com os demais Vereadores
e Vereadoras,  Requerimento 04/2025. Rrequer a Ex.ª Sra. Maria Clarice Eweling, Prefeita Municipal de Sonora-
MS, informações detalhadas sobre a situação atual da inserção da rede de esgoto no município, abrangendo
planejamentos, projetos e as ruas que serão contempladas. Solicita-se também o agendamento de reunião com
a empresa responsável pela execução do projeto, a fim de esclarecer os procedimentos, discutir a
implementação e dirimir eventuais dúvidas. Essas informações são fundamentais para que este vereador exerça
sua função de fiscalização do Erário Público Municipal, permitindo acompanhar de forma transparente a
execução do projeto, avaliar a correta aplicação dos recursos públicos e garantir que as ações realizadas
contribuam efetivamente para a melhoria da infraestrutura, da saúde pública e da qualidade de vida da
população. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º Projeto de Lei 607. Autoriza o Poder Executivo Municipal
a firmar Termo de Contribuição com Associação dos Profissionais de Educação Física e Associados ao
Desporto, Cultura e Lazer de Sonora - MS, e dá outras providencias. Sendo que após sua leitura foi solicitado
pelo Vereador Weldison Manoel Ramos a inclusão do mesmo na ordem do dia, sendo o pedido aprovado por
unanimidade,  USO DA TRIBUNA. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, após
cumprimentar a todos em nome do Presidente, disse vir a tribuna para comentar o requerimento que solicita a
presença da empresa responsável pelas obras na cidade, para explicar os problemas nos serviços realizados,
desde as primeiras reclamações da população, tem  alertado sobre a falta de organização da empresa, foi
avisado que com as chuvas, o trabalho poderia ser perdido, e isso acabou acontecendo, se tivessem seguido o
planejamento discutido nesta Casa trabalhar por etapas, concluir uma quadra para depois iniciar outra não
teríamos tantos buracos espalhados pela cidade, apesar da desorganização, reconhece que onde o serviço foi
concluído, o asfalto é de boa qualidade, no entanto é claro que falta planejamento e responsabilidade na
execução das obras. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva. O vereador solicita a
implantação de senhas no Laboratório Municipal para organizar o atendimento e evitar tumultos. Pede também
que a equipe de obras faça reparos na pista de caminhada do parque, que possui desníveis e buracos que já
causaram acidentes. Destaca ainda a importância do projeto que transforma o Parque Novo Horizonte
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(Chapadão) em distrito de São Nobre, afirmando que isso permitirá novos investimentos na região. Finaliza
retornando às explicações pessoais. ORDEM DO DIA: 1º Requerimento 04/2025, o vereador Presidente infra-
assinado Laudir Abreu da Rosa Junior, requer a Ex.ª Sra. Maria Clarice Eweling, Prefeita Municipal de Sonora-
MS, informações detalhadas sobre a situação atual da inserção da rede de esgoto no município, abrangendo
planejamentos, projetos e as ruas que serão contempladas. Solicita-se também o agendamento de reunião com
a empresa responsável pela execução do projeto, a fim de esclarecer os procedimentos, discutir a
implementação e dirimir eventuais dúvidas. Essas informações são fundamentais para que este vereador exerça
sua função de fiscalização do Erário Público Municipal, permitindo acompanhar de forma transparente a
execução do projeto, avaliar a correta aplicação dos recursos públicos e garantir que as ações realizadas
contribuam efetivamente para a melhoria da infraestrutura, da saúde pública e da qualidade de vida da
população.  Sendo que após sua leitura o mesmo foi aprovado por unanimidade. 2º Projeto de Lei
Complementares 131. Altera a Lei Complementar 171, de 20 de dezembro de 2023, alterada pela Lei
Complementar 178, de 27 de fevereiro de 2024, que dispõe sobre a estrutura organizacional e a Lei
Complementar n. 50, de 10 de dezembro de 2010, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Salários da
Prefeitura Municipal de Sonora, e dá outras providências 3º Projeto de Lei 602. Autoriza o Poder Executivo a
adquirir e distribuir ovos de páscoa, chocolates, brinquedos, flores, cestas natalinas, cartões e outros brindes em
comemoração as datas que especifica e dá outras providências. 4º Projeto de Lei 603. Autoriza o Poder
Executivo Municipal a aditar o Termo de Contratualização n° 001/2025 com a FUNDAÇÃO EDUCACIONAL E
DE SAÚDE DE SONORA - FUNESS, e dá outras providencias. 5º Projeto de Lei 606 Autoriza o Poder Executivo
Municipal a firmar Termo de Fomento com Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Sonora, e dá outras
providencias. 6º Projeto de Lei 607 Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com
Associação dos Profissionais de Educação Física e Associados ao Desporto, Cultura e Lazer de Sonora - MS, e
dá outras providencias. Sendo que após  a leitura os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com
seus pareceres. . 7º Projeto de Lei de Emenda 2/2025 Altera o Art. 12 e suprime o Art. 14 e 15, da Lei Orgânica
do Município de Sonora.  Sendo que após sua leitura a mesma foi aprovada em  primeiro turno.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins cumprimenta os
presentes, parabeniza os colegas pela aprovação dos projetos e destaca a criação da Secretaria de Esporte
como um avanço para a comunidade esportiva. Agradece aos profissionais e órgãos que o atenderam e aborda
as reclamações sobre as obras do esgoto, criticando a falta de planejamento, acidentes e interrupções no
abastecimento de água. Informa que haverá reunião com a Sanessul e a empresa responsável. Finaliza
agradecendo às empresas Agroeste e Produtiva pela confraternização e desejando boa semana a todos. Em
seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, após cumprimentar  a todos, a Mesa
em nome do Presidente Laudir, agradeceu aos colegas Vereadores (a) pela importância da aprovação dos
projetos, e falou das mudança e avanços em tornar  secretarias municipais e abordou novamente sobre a
reforma da praça sol nascente que está parada e cobrou o executivo sobre o recurso destinado para essa
reforma e o término da obra que está parado. Desejou um boa noite e uma boa semana a todos. Em seguida fez
o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, em suas palavras agradeceu os recursos recebidos
pela Assistência Social, destinado a Creche e para a aquisição de um veículo adaptado, destacando que esses
investimentos vão beneficiar o Município e o Assentamento. Informa a entrega dos primeiros títulos definitivos
pela AGRAER aos moradores do Assentamento e pede melhorias nas vias do Assentamento para receber as
autoridades. Cobrou solução para problemas na iluminação pública e para os buracos causados pelas obras de
esgoto, que têm gerado riscos. Falou do  atendimento prestado pelo DETRAN, o qual precisa ser melhor e
solicita o envio de um ofício ao Governador solicitando providências. Finaliza desejando boa semana a todos. Em
seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,  cumprimentou a todos em nome do
Presidente, aos presentes e parabenizou os colegas pelos projetos aprovados, destacando a união da Câmara e
o compromisso com a população. Enfatizou a importância da aprovação do projeto de Emenda a Lei Orgânica,
pois desta forma o Municipio possa cria  Distritos, citou o Chapadão como exemplo, que trará progresso e
permitirá buscar emendas parlamentares para melhorias no local. Reforçou o pedido pela instalação de
coberturas nos pontos de ônibus da saúde, especialmente com a chegada das chuvas, para garantir mais
proteção aos usuários. Também elogiou o Senhor Petryson diretor do hospital pelo trabalho realizado no hospital
e pelas reformas conquistadas por meio de emendas. Finalizou desejando uma semana abençoada a todos. Em
seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira,  cumprimentou o presidente, os colegas e o
público das redes sociais e da Rádio Cidade. Em seguida falou sobre o Projeto de Lei 131, que altera o cargo de
Gerente para Secretário, destacando que essa mudança trará mais responsabilidade para quem assumir a pasta.
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Também abordou o Projeto de Lei 602, que trata da entrega de cestas  Natalinas, algo que muitos Prefeitos
fazem no fim do ano,  enfatizou que para muitas famílias, esse presente é a única coisa que elas têm para
celebrar o Natal, ao contrário de quem tem melhores condições e consegue fazer uma ceia mais farta. Destaca
que as pessoas beneficiadas realmente precisam dessa ajuda, e que muitos só terão esse presente para passar
o fim de ano. Comentou ainda a mudança de comportamento das crianças, que hoje se concentram mais em
celulares do que em brinquedos, e falou sobre a importância de valorizar da família e das pessoas. Reforça que
esse projeto chega todos os anos à Câmara e sempre conta com seu apoio, porque garante às famílias carentes
um mínimo de dignidade no Natal, oferecendo uma cesta para que possam fazer suas refeições de fim de ano.
Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, a Vereadora iniciou sua fala
pedindo a todos um minuto de silêncio em respeito às três mulheres guerreiras Andresa, Nisley e Gabriela, pelo
passamento nessa   última semana na nossa cidade, destacou o crescimento do feminicídio no nosso Estado e
solicitou leis mais rigorosas. Comentou também sobre as obras de esgoto de nossa cidade destacando que são
necessárias para o desenvolvimento da cidade, mas que está faltando planejamento e organização. Sem nada
mais a tratar desejou a todos uma excelente semana. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Francisco
Deuzimar Lima,  cumprimentou a Mesa em nome do Presidente Laudir e estendendo os cumprimentos  aos
Vereadores (as) e presentes. Reforçou as falas dos Vereadores Hemerson, Alex e Joaquim, especialmente sobre
o trabalho realizado na direção do hospital pelo Senhor  Peterson, a quem parabenizou pela condução financeira
e administrativa da unidade. Destacou a importância dos projetos aprovados na sessão, com foco social e
organizacional, incluindo o projeto que permitira a criação de distritos, citou o  Parque Novo Horizonte com o
exemplo, em alusão aos trinta e seis  anos de emancipação política do Município. Parabenizou a Prefeita Clarice
e o Diretor de Desenvolvimento Econômico Senhor  Eçuelio, pela iniciativa e afirmou que a criação do distrito
possibilitará a busca de emendas estaduais e federais direcionadas àquela localidade. Também destacou a
mudança estrutural na gestão municipal, elogiando a alteração do cargo de Carlos Carreira para secretário
municipal. Parabenizou o presidente pela apresentação do Requerimento nº 04/2025, bem como os Vereadores
(as) que votaram favoravelmente, cobrando das empresas responsáveis pela obra de esgoto sanitário um
cronograma de execução para esclarecer à população os prazos e etapas da obra, considerando os transtornos
atuais no centro da cidade. Finalizou ressaltando a importância da democracia, da liberdade de opinião e da
responsabilidade dos Vereadores (as) perante os cidadãos que os elegeram, desejando bênçãos a todos. Em
seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior.  cumprimentou a todos, destacou
três pontos principais na Sessão. Primeiro, falou sobre o Requerimento que solicita a presença dos responsáveis
pela obra de esgotamento sanitário, para esclarecer prazos, planejamento e ações para reduzir os transtornos à
população. Informou que a reunião já está prevista para a próxima semana. Em seguida, ressaltou a aprovação
do projeto que autoriza convênio para a realização do Pedal e Corrida Solidária, parabenizando os idealizadores
e convidando a população para participar no dia 7 de dezembro, com inscrição mediante doação de alimentos.
Por fim, comemorou a aprovação do projeto que altera DE Gerência para Secretarias e cria novas Secretarias
municipais, com destaque para a Secretaria de Esporte, Lazer e Turismo. Afirmou que é uma conquista histórica,
defendida desde 2021, que dará autonomia e estrutura ao esporte em Sonora. Agradeceu  a Prefeita e aos
colegas Vereadores (as) e reforçou o compromisso de seguir trabalhando em prol do desenvolvimento  do
Município. Finalizou pedindo a Deus e a Nossa Senhora uma semana abençoada para todos. desejando um
ótimo final de semana a todos.  E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador 
Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser
assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                        Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                   1º Secretário

Justificativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 24 DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao Vinte e quartro  dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no
Plenário da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro
Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a
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proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente
Sessão. Em seguinte o senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime Interno colocou a Ata
da Sessão anterior em votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por unanimidade. Matérias
apresentadas pelo Senhor Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, juntamente com os demais Vereadores
e Vereadoras,  Requerimento 04/2025. Rrequer a Ex.ª Sra. Maria Clarice Eweling, Prefeita Municipal de Sonora-
MS, informações detalhadas sobre a situação atual da inserção da rede de esgoto no município, abrangendo
planejamentos, projetos e as ruas que serão contempladas. Solicita-se também o agendamento de reunião com
a empresa responsável pela execução do projeto, a fim de esclarecer os procedimentos, discutir a
implementação e dirimir eventuais dúvidas. Essas informações são fundamentais para que este vereador exerça
sua função de fiscalização do Erário Público Municipal, permitindo acompanhar de forma transparente a
execução do projeto, avaliar a correta aplicação dos recursos públicos e garantir que as ações realizadas
contribuam efetivamente para a melhoria da infraestrutura, da saúde pública e da qualidade de vida da
população. Matérias vindas do Poder Executivo: 1º Projeto de Lei 607. Autoriza o Poder Executivo Municipal
a firmar Termo de Contribuição com Associação dos Profissionais de Educação Física e Associados ao
Desporto, Cultura e Lazer de Sonora - MS, e dá outras providencias. Sendo que após sua leitura foi solicitado
pelo Vereador Weldison Manoel Ramos a inclusão do mesmo na ordem do dia, sendo o pedido aprovado por
unanimidade,  USO DA TRIBUNA. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, após
cumprimentar a todos em nome do Presidente, disse vir a tribuna para comentar o requerimento que solicita a
presença da empresa responsável pelas obras na cidade, para explicar os problemas nos serviços realizados,
desde as primeiras reclamações da população, tem  alertado sobre a falta de organização da empresa, foi
avisado que com as chuvas, o trabalho poderia ser perdido, e isso acabou acontecendo, se tivessem seguido o
planejamento discutido nesta Casa trabalhar por etapas, concluir uma quadra para depois iniciar outra não
teríamos tantos buracos espalhados pela cidade, apesar da desorganização, reconhece que onde o serviço foi
concluído, o asfalto é de boa qualidade, no entanto é claro que falta planejamento e responsabilidade na
execução das obras. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva. O vereador solicita a
implantação de senhas no Laboratório Municipal para organizar o atendimento e evitar tumultos. Pede também
que a equipe de obras faça reparos na pista de caminhada do parque, que possui desníveis e buracos que já
causaram acidentes. Destaca ainda a importância do projeto que transforma o Parque Novo Horizonte
(Chapadão) em distrito de São Nobre, afirmando que isso permitirá novos investimentos na região. Finaliza
retornando às explicações pessoais. ORDEM DO DIA: 1º Requerimento 04/2025, o vereador Presidente infra-
assinado Laudir Abreu da Rosa Junior, requer a Ex.ª Sra. Maria Clarice Eweling, Prefeita Municipal de Sonora-
MS, informações detalhadas sobre a situação atual da inserção da rede de esgoto no município, abrangendo
planejamentos, projetos e as ruas que serão contempladas. Solicita-se também o agendamento de reunião com
a empresa responsável pela execução do projeto, a fim de esclarecer os procedimentos, discutir a
implementação e dirimir eventuais dúvidas. Essas informações são fundamentais para que este vereador exerça
sua função de fiscalização do Erário Público Municipal, permitindo acompanhar de forma transparente a
execução do projeto, avaliar a correta aplicação dos recursos públicos e garantir que as ações realizadas
contribuam efetivamente para a melhoria da infraestrutura, da saúde pública e da qualidade de vida da
população.  Sendo que após sua leitura o mesmo foi aprovado por unanimidade. 2º Projeto de Lei
Complementares 131. Altera a Lei Complementar 171, de 20 de dezembro de 2023, alterada pela Lei
Complementar 178, de 27 de fevereiro de 2024, que dispõe sobre a estrutura organizacional e a Lei
Complementar n. 50, de 10 de dezembro de 2010, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Salários da
Prefeitura Municipal de Sonora, e dá outras providências 3º Projeto de Lei 602. Autoriza o Poder Executivo a
adquirir e distribuir ovos de páscoa, chocolates, brinquedos, flores, cestas natalinas, cartões e outros brindes em
comemoração as datas que especifica e dá outras providências. 4º Projeto de Lei 603. Autoriza o Poder
Executivo Municipal a aditar o Termo de Contratualização n° 001/2025 com a FUNDAÇÃO EDUCACIONAL E
DE SAÚDE DE SONORA - FUNESS, e dá outras providencias. 5º Projeto de Lei 606 Autoriza o Poder Executivo
Municipal a firmar Termo de Fomento com Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Sonora, e dá outras
providencias. 6º Projeto de Lei 607 Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com
Associação dos Profissionais de Educação Física e Associados ao Desporto, Cultura e Lazer de Sonora - MS, e
dá outras providencias. Sendo que após  a leitura os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com
seus pareceres. . 7º Projeto de Lei de Emenda 2/2025 Altera o Art. 12 e suprime o Art. 14 e 15, da Lei Orgânica
do Município de Sonora.  Sendo que após sua leitura a mesma foi aprovada em  primeiro turno.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins cumprimenta os
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presentes, parabeniza os colegas pela aprovação dos projetos e destaca a criação da Secretaria de Esporte
como um avanço para a comunidade esportiva. Agradece aos profissionais e órgãos que o atenderam e aborda
as reclamações sobre as obras do esgoto, criticando a falta de planejamento, acidentes e interrupções no
abastecimento de água. Informa que haverá reunião com a Sanessul e a empresa responsável. Finaliza
agradecendo às empresas Agroeste e Produtiva pela confraternização e desejando boa semana a todos. Em
seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, após cumprimentar  a todos, a Mesa
em nome do Presidente Laudir, agradeceu aos colegas Vereadores (a) pela importância da aprovação dos
projetos, e falou das mudança e avanços em tornar  secretarias municipais e abordou novamente sobre a
reforma da praça sol nascente que está parada e cobrou o executivo sobre o recurso destinado para essa
reforma e o término da obra que está parado. Desejou um boa noite e uma boa semana a todos. Em seguida fez
o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, em suas palavras agradeceu os recursos recebidos
pela Assistência Social, destinado a Creche e para a aquisição de um veículo adaptado, destacando que esses
investimentos vão beneficiar o Município e o Assentamento. Informa a entrega dos primeiros títulos definitivos
pela AGRAER aos moradores do Assentamento e pede melhorias nas vias do Assentamento para receber as
autoridades. Cobrou solução para problemas na iluminação pública e para os buracos causados pelas obras de
esgoto, que têm gerado riscos. Falou do  atendimento prestado pelo DETRAN, o qual precisa ser melhor e
solicita o envio de um ofício ao Governador solicitando providências. Finaliza desejando boa semana a todos. Em
seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,  cumprimentou a todos em nome do
Presidente, aos presentes e parabenizou os colegas pelos projetos aprovados, destacando a união da Câmara e
o compromisso com a população. Enfatizou a importância da aprovação do projeto de Emenda a Lei Orgânica,
pois desta forma o Municipio possa cria  Distritos, citou o Chapadão como exemplo, que trará progresso e
permitirá buscar emendas parlamentares para melhorias no local. Reforçou o pedido pela instalação de
coberturas nos pontos de ônibus da saúde, especialmente com a chegada das chuvas, para garantir mais
proteção aos usuários. Também elogiou o Senhor Petryson diretor do hospital pelo trabalho realizado no hospital
e pelas reformas conquistadas por meio de emendas. Finalizou desejando uma semana abençoada a todos. Em
seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira,  cumprimentou o presidente, os colegas e o
público das redes sociais e da Rádio Cidade. Em seguida falou sobre o Projeto de Lei 131, que altera o cargo de
Gerente para Secretário, destacando que essa mudança trará mais responsabilidade para quem assumir a pasta.
Também abordou o Projeto de Lei 602, que trata da entrega de cestas  Natalinas, algo que muitos Prefeitos
fazem no fim do ano,  enfatizou que para muitas famílias, esse presente é a única coisa que elas têm para
celebrar o Natal, ao contrário de quem tem melhores condições e consegue fazer uma ceia mais farta. Destaca
que as pessoas beneficiadas realmente precisam dessa ajuda, e que muitos só terão esse presente para passar
o fim de ano. Comentou ainda a mudança de comportamento das crianças, que hoje se concentram mais em
celulares do que em brinquedos, e falou sobre a importância de valorizar da família e das pessoas. Reforça que
esse projeto chega todos os anos à Câmara e sempre conta com seu apoio, porque garante às famílias carentes
um mínimo de dignidade no Natal, oferecendo uma cesta para que possam fazer suas refeições de fim de ano.
Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, a Vereadora iniciou sua fala
pedindo a todos um minuto de silêncio em respeito às três mulheres guerreiras Andresa, Nisley e Gabriela, pelo
passamento nessa   última semana na nossa cidade, destacou o crescimento do feminicídio no nosso Estado e
solicitou leis mais rigorosas. Comentou também sobre as obras de esgoto de nossa cidade destacando que são
necessárias para o desenvolvimento da cidade, mas que está faltando planejamento e organização. Sem nada
mais a tratar desejou a todos uma excelente semana. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Francisco
Deuzimar Lima,  cumprimentou a Mesa em nome do Presidente Laudir e estendendo os cumprimentos  aos
Vereadores (as) e presentes. Reforçou as falas dos Vereadores Hemerson, Alex e Joaquim, especialmente sobre
o trabalho realizado na direção do hospital pelo Senhor  Peterson, a quem parabenizou pela condução financeira
e administrativa da unidade. Destacou a importância dos projetos aprovados na sessão, com foco social e
organizacional, incluindo o projeto que permitira a criação de distritos, citou o  Parque Novo Horizonte com o
exemplo, em alusão aos trinta e seis  anos de emancipação política do Município. Parabenizou a Prefeita Clarice
e o Diretor de Desenvolvimento Econômico Senhor  Eçuelio, pela iniciativa e afirmou que a criação do distrito
possibilitará a busca de emendas estaduais e federais direcionadas àquela localidade. Também destacou a
mudança estrutural na gestão municipal, elogiando a alteração do cargo de Carlos Carreira para secretário
municipal. Parabenizou o presidente pela apresentação do Requerimento nº 04/2025, bem como os Vereadores
(as) que votaram favoravelmente, cobrando das empresas responsáveis pela obra de esgoto sanitário um
cronograma de execução para esclarecer à população os prazos e etapas da obra, considerando os transtornos
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atuais no centro da cidade. Finalizou ressaltando a importância da democracia, da liberdade de opinião e da
responsabilidade dos Vereadores (as) perante os cidadãos que os elegeram, desejando bênçãos a todos. Em
seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior.  cumprimentou a todos, destacou
três pontos principais na Sessão. Primeiro, falou sobre o Requerimento que solicita a presença dos responsáveis
pela obra de esgotamento sanitário, para esclarecer prazos, planejamento e ações para reduzir os transtornos à
população. Informou que a reunião já está prevista para a próxima semana. Em seguida, ressaltou a aprovação
do projeto que autoriza convênio para a realização do Pedal e Corrida Solidária, parabenizando os idealizadores
e convidando a população para participar no dia 7 de dezembro, com inscrição mediante doação de alimentos.
Por fim, comemorou a aprovação do projeto que altera DE Gerência para Secretarias e cria novas Secretarias
municipais, com destaque para a Secretaria de Esporte, Lazer e Turismo. Afirmou que é uma conquista histórica,
defendida desde 2021, que dará autonomia e estrutura ao esporte em Sonora. Agradeceu  a Prefeita e aos
colegas Vereadores (as) e reforçou o compromisso de seguir trabalhando em prol do desenvolvimento  do
Município. Finalizou pedindo a Deus e a Nossa Senhora uma semana abençoada para todos. desejando um
ótimo final de semana a todos.  E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador 
Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser
assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                        Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                   1º Secretário
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